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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών 

 

Σε απάντηση της με αρ. 6052/25.07.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από 

τους Βουλευτές κ.κ. Δελή Ι. και Στολτίδη Λ., με θέμα «Ακατάλληλο για οικιακή χρήση το νερό στη 

Δημοτική Ενότητα Νέας Τρίγλιας και της ΤΚ Νέων Πλαγίων του Δήμου Νέας Προποντίδας στην Π.Ε. 

Χαλκιδικής», σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

 

 

Γενικά για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης 

εφαρμόζονται οι διατάξεις της υπ’ αριθ. Δ1(δ)/Γ.Π.οικ.27829/15.05.2023 ΚΥΑ «Ποιότητα νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης σε συμμόρφωση προς τις διατάξεις της Οδηγίας (ΕΕ) 2020/2184 του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 16ης Δεκεμβρίου 2020 (L435/1, 23.12.2020)» 

(ΦΕΚ Β’ 3525). Στην ως άνω διάταξη, καθορίζονται «οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης» και οι 

«αρμόδιες αρχές» για την παρακολούθηση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, ως 

εξής: 

 

1. Για τις υδρεύσεις Δήμων κ.λπ. υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης (πρώτος βαθμός ευθύνης) είναι 

οι Δήμοι, ή Σύνδεσμοι Δήμων ή ΔΕΥΑ …, οι οποίοι φέρουν την ευθύνη της μελέτης, 

κατασκευής, λειτουργίας και συντήρησης του συστήματος ύδρευσης και της διενέργειας 

υγειονομικών αναγνωρίσεων και εργαστηριακών εξετάσεων - με τη συχνότητα που 

προβλέπεται από την ισχύουσα νομοθεσία, σε συνάρτηση με την παροχή του διανεμόμενου 

νερού, προκειμένου να παρέχεται πόσιμο νερό σε ποσότητα επαρκή για τις ανάγκες του 

υδρευόμενου πληθυσμού, χωρίς διακοπές και το σύστημα ύδρευσης να είναι απαλλαγμένο 

από κάθε υγειονομικό κίνδυνο. 
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2. Οι Υπηρεσίες Περιβαλλοντικής Υγιεινής των Περιφερειακών Ενοτήτων (δεύτερος βαθμός 

ευθύνης) συνεργάζονται με τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης προκειμένου να 

εξασφαλίζεται η συνεχής και απρόσκοπτη παροχή υγιεινού ασφαλούς πόσιμου νερού, η 

ποιότητα του οποίου θα πληροί τους όρους της νομοθεσίας.  

Διενεργούν υγειονομικούς ελέγχους όπως προβλέπεται στην παρ. 6 του άρθρου 13 της 

προαναφερόμενης ΚΥΑ, οι οποίοι περιλαμβάνουν υγειονομική αναγνώριση των διαφόρων 

τμημάτων των συστημάτων ύδρευσης (από την πηγή έως το σημείο συμμόρφωσης) και του 

τρόπου λειτουργίας τους, δειγματοληψίες νερού για εργαστηριακές εξετάσεις όλων των 

παραμέτρων του Παραρτήματος Ι της ΚΥΑ αυτής και έλεγχο του υπολειμματικού χλωρίου. 

Δεν υποκαθιστούν τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης, ασκούν εποπτικό έλεγχο της 

ποιότητας του πόσιμου νερού, προκειμένου να διαπιστωθεί αν το πόσιμο νερό που διαθέτουν 

για κατανάλωση οι υπεύθυνοι φορείς ύδρευσης, ανταποκρίνεται στις ελάχιστες απαιτήσεις 

που προδιαγράφονται στο παράρτημα Ι της προαναφερόμενης ΚΥΑ (μικροβιολογικές και 

χημικές παράμετροι). 

3. Το Υπουργείο Υγείας έχει επιτελικό ρόλο και στο πλαίσιο αυτό καταρτίζει κατευθυντήριες 

οδηγίες προς τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης και τις υπόλοιπες αρμόδιες αρχές για την 

εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους. 

 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά την ποιότητα του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης στους οικισμούς 

Νέας Τρίγλιας και Νέων Πλαγίων, στο Δήμο Νέας Προποντίδας της ΠΕ Χαλκιδικής, η Διεύθυνση 

Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Χαλκιδικής, με το υπ’ αριθ. 

658066/2903/07.10.2024 έγγραφο της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας 

Π.Ε. Χαλκιδικής, ενημέρωσε την αρμόδια Διεύθυνση του Υπουργείου Υγείας τα ακόλουθα:  

 

1. Η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας της Π.Ε. Χαλκιδικής προέβη άμεσα 

σε δειγματοληψία του πόσιμου ύδατος των οικισμών της Νέας Τρίγλιας και Νέων Πλαγίων 

του Δήμου Ν. Προποντίδας και με τη λήψη των αποτελεσμάτων των εργαστηριακών 

αναλύσεων στην ενημέρωση του Δήμου Ν. Προποντίδας, ώστε να λάβει άμεσα όλα τα 

απαιτούμενα μέτρα, σύμφωνα με την προαναφερθείσα ΚΥΑ. 

2. Ο Δήμος Ν. Προποντίδας ενημέρωσε τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας 

της Π.Ε. Χαλκιδικής για τις αναλύσεις που διενεργεί σε επίπεδο έτους, καθώς και ότι μέσω 

της ανακοίνωσης της Υπηρεσίας Ύδρευσης Ν. Τρίγλιας, έχουν ενημερωθεί οι Δημότες για τη 

μη χρήση ύδατος για πόση και μαγείρεμα και επίσης για τα μέτρα που λαμβάνονται άμεσα 

για την εξασφάλιση της ποιότητας του νερού ανθρώπινης κατανάλωσης, σύμφωνα με την 

ισχύουσα νομοθεσία. 

3. Ο Δήμος Ν. Προποντίδας τηρεί το πρόγραμμα ελέγχου των παραμέτρων ποιότητας νερού 

ανθρώπινης κατανάλωσης, όπως προβλέπεται στην ισχύουσα νομοθεσία και συνεργάζεται 

με το Κέντρο Περιβαλλοντικής Αναβάθμισης Μονάδων Αντιρρύπανσης Χαλκιδικής Α.Ε. Τα 

αποτελέσματα των αναλύσεων τηρούνται στο αρχείο του Δήμου, ενώ σύντομα, θα 

αναρτώνται και στην ιστοσελίδα του Δήμου. 
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4. Βρίσκονται σε εξέλιξη ενέργειες για τη διενέργεια εκτίμησης κινδύνου και διαχείρισης 

κινδύνου του συστήματος υδροδότησης από τους υπεύθυνους φορείς ύδρευσης κατ’ 

εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 9 της προαναφερθείσας ΚΥΑ. 

 

Γενικότερα επισημαίνεται ότι, τόσο ο υπεύθυνος φορέας ύδρευσης (Δήμος Ν. Προποντίδας), όσο 

και η Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της ΠΕ Χαλκιδικής στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους και σε 

εφαρμογή των ανωτέρω, διενεργούν συστηματικούς ελέγχους της ποιότητας του νερού ανθρώπινης 

κατανάλωσης και συνεργάζονται για την παρακολούθηση της ποιότητάς του στις περιοχές 

αρμοδιότητάς τους, με απώτερο σκοπό να εξασφαλισθεί ότι παρέχεται στους καταναλωτές υγιεινό 

πόσιμο νερό απαλλαγμένο από κάθε κίνδυνο, προκειμένου να προστατευθεί και διασφαλισθεί η 

υγεία των καταναλωτών αλλά και η Δημόσια Υγεία. 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 
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